

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССный Октябрь райкомы нам хезмэт иялэре депутатларынын район Советы органы.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.

№ 63(4740)

ЧЕТВЕРГ

22

МАЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Сегодня в районе начался республиканский семинар молодых свекловодов.

Год 1975 — ЗАВЕРШАЮЩИЙ ПЯТИЛЕТКУ

## ЭТО — ЗАБОТА МОЛОДЫХ

вырастило на каждом из 90 гектаров по 318 центнеров сладких корней. Это лучший показатель в республике.

Борьбу за высокий урожай т. Яруллин начинает сразу после уборки предшествующей культуры. После лущения стерни, примерно во 2-ой декаде августа, проводится зяблевая вспашка на глубину 28—30 см. Главный упор делается на тщательную обработку почвы, удобрение полей. Строго соблюдается комплекс всех агротехнических мероприятий.

Особое внимание т. Яруллин уделяет своевременной уборке. Убирается свекла только комбайнами.

Замечательных успехов добивается отдельные комсомолки-свекловоды И. Бакаева из колхоза «Дружба», Е. Куликова из колхоза «Первое мая», А. Сафиуллина из «Игенче» и другие.

По итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных звеньев 1-е место заняло звено Александра Васильева из колхоза «Первое мая». Урожайность здесь составила 255 центнеров с 1 га. Звено это создано в 1972 году и каждый член звена прошел курс по изучению агротехники возделывания сахарной свеклы. Все это и ударный труд предопределили успех коллектива.

Второе место среди комсомольско-молодежных звеньев занимало звено молодого коммуниста Сафаргали Галимова из колхоза им. Ульянова, получившее с 1 га по 234 центнера сладких корней.

В этом, завершающем году пятилетки в районе организовано 42 комсомольско-молодежных звена. Все звенья успешно, в лучшие сроки закончили сев и в настоящее время занимаются междуурядной обработкой. Комсомольские организации при активной помощи парторганизаций уделяют самое пристальное внимание повышению квалификации механизаторов, укреплению учебно-материальной базы кружков и семинаров, подборке кадров.

Райком комсомола и первичные комсомольские организации про-

водят значительную работу по повышению общеобразовательного и технического уровня молодежи. При районном объединении «Сельхозтехника» работали курсы по 48-часовой программе, где прошли обучение все члены механизированных звеньев. Более 50 человек обучаются в филиале СПТУ №7 г. Бугульмы. Они будут проходить практику на полях своих колхозов и совхозов. В 1974—1975 учебном году комитеты комсомола придавали важное значение экономической учебе молодежи. Молодые механизаторы в ходе учебы узнали, как лучше использовать технику, экономно расходовать горючесмазочные материалы, увеличить срок службы машин, повысить производительность труда и снизить себестоимость производимой продукции.

При районном управлении сельского хозяйства организованы недельные курсы руководителей комсомольско-молодежных звеньев по изучению опыта передовых коллективов района и республики, достижений науки и техники. К проведению занятий привлекаются специалисты районного управления сельского хозяйства. В ходе учебы широко используются учебные, научно-популярные фильмы, практикуются поездки слушателей в передовые хозяйства района.

Сегодня перед всеми комсомольско-молодежными звеньями, всеми механизаторами и свекловодами, организаторами производства жизнь выдвигает ответственные задачи: совершенствовать технологию возделывания сахарной свеклы, шире внедрять звеньевую систему организации труда, комплексную механизацию, обратить внимание на обучение всех свекловодов передовым приемам получения высоких урожаев этой ценной культуры и снижения затрат на ее производстве.

Комсомолы и молодежь нашего района приложат все усилия, чтобы получить в завершающем году пятилетки высокий урожай сахарной свеклы и успешно выполнить народнохозяйственные планы и обязательства по ее заготовкам.

Я. ВАЛИУЛЛИН, секретарь РК ВЛКСМ.

15 июня — день выборов

## ОРГАНИЗОВАННО

Избирательная кампания вступила в новый, решающий этап. Начались встречи избирателей с кандидатами в депутаты, выдвинутыми в высшие органы власти республики.

20 мая в селе Новая Амзя состоялась такая встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета ТАССР, выдвинутым по Старо-Альметьевскому избирательному округу №182 первым секретарем райкома КПСС Габбасом Киямовичем Гиматдиновым.

В праздничном убранстве Дом культуры колхоза «Комбайн», где собрались колхозники, представители сельской интеллигенции, рабочие Кызыл-Юльского лесопункта. Собрание открывает председатель колхоза Н. Салахов.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета ТАССР, секретарю Ново-Амзинского сельского Совета Г. Замалеву.

— Борься за претворение в жизнь грандиозных планов девятой пятилетки советские люди повсеместно показывают образцы самоотверженного труда. Еще более возросла трудовая активность трудящихся в преддверии знаменательного события — выборов в Советы, — сказал он в своем выступлении. Далее Г. Замалеев рассказал об успехах, с которыми пришли к выборам труженики колхоза «Комбайн», ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты, призвал в день выборов единодушно отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне учительница Ново-Амзинской восьмилетней школы Айнур Нигматуллина. Она рассказала о школьных делах, о

том, какой вклад вносит коллектив учителей школы в совершенствование учебного процесса, воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма. 15 июня, сказала она, мы все как один, проголосуем за достойных сынов и дочерей народа.

От имени молодых избирателей выступила доярка Кадрия Махмутова.

— Я буду участвовать в выборах впервые. Этот день я жду с нетерпением и с большим волнением.

Выступившие затем рабочий Кызыл-Юльского лесопункта В. Гнутков, руководитель комлексионной бригады А. Галимов, председатель колхоза Н. Салахов и другие говорили об атмосфере высокой трудовой активности, царящей в их коллективах накануне выборов и заверили собравшихся, что в день выборов единодушно проголосуют за достойных представителей рабочего класса и колхозного крестьянства.

Участники собрания тепло встретили выступление кандидата в депутаты Верховного Совета ТАССР, первого секретаря райкома КПСС, Героя Социалистического Труда Габбаса Киямовича Гиматдинова.

— Я выражаю сердечную благодарность за столь высокое доверие, оказанное мне, за выдвижение моей кандидатуры в высший орган власти республики. Я приложу все силы к тому, чтобы оправдать ваше доверие, — сказал он.

Далее тов. Гиматдинов Г. К. говорил об основных положениях, выдвинутых мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства, остановился на задачах, стоящих перед тружениками села, призвал встретить день выборов в обстановке высокой трудовой активности.

Собрание прошло организованно, под знаком высокой политической активности трудящихся.

В. ИСХАКОВ.

## Агитаторы в работе

Вот уже много лет руководит агитколлективом колхоза «Восход» директор Андреевской 8-летней школы Илья Егорович Будяшкин. Конкретной направленностью характеризуется деятельность сельских агитаторов в период подготовки к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, местные Советы депутатов трудящихся. В настоящее время агитаторы ведут конкретную агитацию за кандидатов народного блока, готовятся к организации встреч избирателей с будущими депутатами. Предвыборная массово-политическая работа тесно увязывается с

практическими делами и задачами сельских тружеников.

НА СНИМКЕ: И. Е. Будяшкин и агитаторы И. Ф. Совнова, Н. П. Будяшкина, В. Т. Прокопьева за разработкой плана очередного мероприятия.

Фото М. Каризина.





# Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых

## Слово сдержу



Комсомольцам Нурмат-Октябрьского элеватора одним из первых в районе были вручены комсомольские билеты нового образца. Этой чести они были удостоены за успехи в труде. Комсомольцы возглавили социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1975 года. На счету комсомольцев элеватора немало хороших дел.

Вот уже несколько лет коллектив элеватора шефствует над колхозом „Первое мая“. С помощью шефов в хозяйстве вступило в строй немало производственных объектов, в том числе животноводческих помещений. Помогают шефы и рабочей силой.

Так, молодежь элеватора принимала участие в заготовке грубых и веточных кормов, копке и транспортировке сахарной свеклы. Везде комсомольцы трудились с присущим им молодым задором, с огоньком.

На снимке: вожак комсомольцев элеватора Нурмат Яруллин.

Фото М. Каризина.

Осень. Все больше поток машин, груженных сахарной свеклой, направляется на элеватор. Многогранная, кропотливая работа свекловодов обеспечила получение хорошего урожая.

И это не была лишь временная кампания. В течение всего года свекловоды трудились, не покладая рук. Свекла — культура трудоемкая. В этом я убедился на своем опыте. В зимнее время на своем участке в 90 гектаров я четырежды провел снежную пахоту, а весной — задержание талых вод. Занятия агрошколы аккуратно посещали все механизаторы.

С наступлением весны в короткие сроки завершил работу по подготовке почвы с соблюдением всех требований агротехники. Мы с успехом использовали опыт прошлых лет, когда перед началом сева для обработки почвы смонтировали у себя борону-культиватор. У агрегата есть свои преимущества. Во-первых, обеспечивается

равномерная глубина заделки семян, во-вторых, достигается выравненность всей площади и максимальная сохранность влаги.

Перед культивацией из расчета на гектар вносим минеральные удобрения, а при посеве по 1,5 центнера гранулированного суперфосфата. Все это способствовало дружному прорастанию всходов.

Сев провел в сжатые сроки. Ежедневно перевыполнял норму. При подведении общих итогов лучший результат был у меня. За успехи в социалистическом соревновании я был удостоен денежной премии.

Освоить технологию возделывания свеклы оказалось делом нелегким. Помог мне в этом Хасан Ягудин. Своим наставником его считают многие молодые свекловоды. Сегодня я соревнуюсь со

своим учителем. За успехи в 1974 году он был отмечен мотоциклом «Урал». Да, это поистине мастер своего дела. Возделывание сахарной свеклы требует не только мастерства, но и знаний. Почти ежегодно в возделывании этой технической культуры применяется что-то новое. В этом году при посеве свеклы на 3 гектарах были применены усовершенствованные дисковые сеялки. Это позволило на каждом погонном метре оставлять по 5—6 растений. Такая технология возделывания себя оправдала, снизила затраты ручного труда.

В этом году я обязался получить с каждого гектара по 250 центнеров сахарной свеклы и 500 центнеров — кормовой. Обязательства высокие. Есть все предпосылки к их выполнению. Интерес, который проявляют

к моей работе бригадный агроном Я. Тазеев, руководитель комплексной бригады Т. Тямаев, руководители и партком хозяйства придают мне силы и уверенность в выполнении поставленной задачи.

Мною проведена первая междуурядная обработка. Уже приступил к повторной. Женщины-свекловичницы завершили прополку растений. Таким образом, обеспечен хороший задел под урожай 1975 года.

В заключение хочу сказать, что я горжусь тем, что ношу высокое имя земледельца и мой труд служит цели — создания материально-технической базы будущего.

**С. ГУМЕРОВ,**  
руководитель звена по возделыванию сахарной свеклы колхоза «Дружба».

● Из опыта украинских свекловодов

## Слово об увиденном

Колхозы и совхозы Украины накопили значительный опыт выращивания высоких урожаев сахарной свеклы. Их успехи стали возможными благодаря постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении материально-технической базы свекловодов, осуществлении ряда мер по повышению уровня механизации возделывания этой культуры. Опыт передовиков стал достоянием целых районов, колхозов и многих механизированных звеньев.

В марте этого года я был командирован в Винницкую область для овладения мастерством выращивания сахарной свеклы в школе молодых свекловодов. Расскажу, как там работают. В колхозе имени XXII съезда КПСС Бершадского района, где побывали все участники этой школы, созданы механизированные звенья, которые выращивают свеклу от начала до конца. Обработать почву начинают с осени. Два раза проводят лущение, вносят ор-

ганические удобрения. Зимой два раза задерживают снег на полях. Весной до начала сева вносят в почву гербициды. Одним словом, до начала сева держат почву, если так можно выразиться, в постоянном движении.

Предпосевную обработку проводят боронами Радченко на глубину заделки семян. Сеют дражированными семенами на глубину 3—4 сантиметра. Проводят дождевое боронование, а после всходов боронуют повторно. Вносят гербициды, проводят букетировку. Междуурядную обработку проводят с одновременным внесением минеральных удобрений, из расчета 18—20 центнеров на 1 гектар.

Важно то, что в Винницкой области уделяют большое внимание не только на вес корнеплодов, но и на их сахаристость.

Убирают урожай поточно-перевалочным и перевалочным способами.

Хорошо себя показал прошлой осенью на уборке урожая самоходный комбайн КС-6, который может работать при влажности почвы 20—25 процентов.

Обратили участники семинара внимание на эффективность всего комплекса выращивания сахарной свеклы. Особое внимание привлекло то, что постоянно закрепленные люди (звенья) не упускают время агротехнических мероприятий.

Хочется отметить, что в Винницкой области выращиванием сахарной свеклы, в основном, занята молодежь, которая ежегодно проходит обучение в постоянно действующей школе-семинаре молодых свекловодов. Здесь читают лекции и проводят практические занятия лекторы из Всесоюзного научно-исследовательского института. А вообще — это школа многое дает для начинающих впервые выращивать ценную техническую культуру.

Все, что я узнал на этом семинаре, постараюсь передать колхозным свекловодам, применить и внедрить у себя в хозяйстве.

**А. ВАСИЛЬЕВ,**  
звеньевой комсомольско-молодежного звена колхоза «Первое мая».

## Только цифры

В 1974 году на полях колхозов и совхозов района работало 35 комсомольско-молодежных звеньев по возделыванию сахарной свеклы. Лидировало звено Александра Васильева из колхоза «Первое мая».

\*\*\*

В 1975 году действуют 42 комсомольско-молодежных звена по возделыванию сахарной свеклы.

\*\*\*

1742 члена ВЛКСМ заняты непосредственно в сельском хозяйстве, из них 576 — механизаторы.

Комсомолец Гали Мингалимов — лучший шофер колхоза имени Мусы Джалиля. В соревновании сельских шоферов он ежегодно занимает одно из первых мест. Так было и в прошлом году, когда в соревновании комсомольцев и молодежи на машине ГАЗ-51 Мингалимов одержал первенство. Молодой водитель ударно трудился на вывозке сахарной свеклы.

На снимке: шофер Г. Мингалимов.



„Нет пограничной черты, нет водораздела, глядя на который можно было бы сказать: вот это — настоящее, а вот это — будущее. Уже сегодня каждым днем своей трудовой жизни надо строить и утверждать это будущее, приближать его, делать явью. Во имя этого ваш союз и носит высокое звание Ленинского, Коммунистического!“

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ).

# УДОБРЕНИЯ—ОСНОВА УРОЖАЯ

Наш корреспондент обратился к главному агроному производственного управления К. Ахметсагирову и попросил его рассказать о состоянии посевов сахарной свеклы в хозяйствах района, о задачах свекловодов в завершающем году пятилетки. Вот о чем он рассказал нам:

—Под посевами сахарной свеклы в этом году занято 7060 гектаров, или 7,1 процента пашни, а в колхозах «Дружба», им. Мусы Джалиля, имени Мичурина, «Родина», «Россия» она занимает 9,7—11,3 процента всей пашни.

Благодаря возросшей культуре земледелия, мощной материально-технической базы, высокой организации труда многие хозяйства района собирают высокие, стабильные урожаи. Сейчас для всех свекловодов обязательными являются также передовые агротехнические приемы, как размещение посевов только после озимых, глубокая пахота зяби, осеннее безотвальное углубление, шлейфовые почвы, до и после всходов проводят обработку почвы боронами-культиваторами марки ВНИС-Р. Впервые в текущем году в колхозах им. Синдрякова, имени Мичурина, «Дружба» и совхозе «Рассвет» производили посев на отдельных участках гнездовым способом с уменьшенной нормой высева.

Из всех мер, направленных на повышение урожайности сахарной свеклы, наиболее эффективной является использование органических и минеральных удобрений. Эта культура очень требовательна к почвенному плодородию, а при правильном сочетании внесения удобрений с обработкой почвы не только увеличивается урожайность, но и повышается сахаристость корней.

С каждым годом хозяйства района под сахарную свеклу и ее предшественники вносят все

## Наши интервью

большее количество органических и минеральных удобрений. Например, если под урожай 1971 года на каждый гектар посева было внесено по 5,2 тонны органических и 5 центнеров минеральных удобрений в стандартных туках, то в 1974 году эти цифры соответственно составляют 13,2 тонны и 8 центнеров. А в таких колхозах, как «Дружба», им. Ульянова, «Россия», «Игенче» и некоторых других каждый гектар свеклы получает по 10—12 центнеров минеральных и 25—30 тонн органических удобрений.

Важно не только внесение большого количества удобрений, но и правильное и своевременное их применение. Некоторые хозяйства еще работают по принципу «Кашу маслом не испортишь», и вносят удобрения без учета особенностей культуры. В результате, удобрений расходуется много, а ожидаемых результатов не получают.

Передовые хозяйства района и отдельные звенья при возделывании сахарной свеклы применяют такую систему внесения удобрений: основное удобрение, рядковое и подкормки. Основное удобрение вносится осенью после лущения стерни под вспашку. В питании свеклы этот прием играет ведущую роль. Удобрение, запаханное плугом, попадает во влажный слой почвы и становится доступным растениям при любых погодных условиях. Органические удобрения можно вносить также под предшествующую культуру, в наших условиях — под озимые.

Ни в коем случае нельзя возить органические удобрения на плантации сахарной свеклы в

зимнее время и заделывать их во время предпосевной культивации. Это приводит к следующим нежелательным последствиям: под кучами навоза земля долго оттаивает, что оттягивает сроки закрытия влаги, а следовательно и сроки сева; нельзя добиться хорошей разделки поверхности почвы, что очень важно для получения ровных, дружных всходов; вместе с навозом на поля вывозится большое количество сорняков, которые впоследствии заглушают посевы свеклы; в местах навозных куч семена заделываются в рыхлую, обильно увлажненную почву, контакт семян с почвой получается недостаточным, в результате чего на плантациях образуются плешины, всходы бывают изреженные.

Навоз должен быть хорошо перепревшим. Для этого его следует вывозить на поле весной или зимой, сложить в плотные бурты и укрыть землей. Рекомендуется при укладке в бурты добавлять на 1 тонну навоза по 20 килограммов фосфорной муки, которая уменьшает потери зерна.

Более высокие прибавки урожая обеспечиваются совместным внесением навоза и минеральных удобрений. 80—85 процентов минеральных удобрений, предназначенных для внесения под свеклу, должно быть внесено под зяблевую вспашку. На все почвенные разности должны вноситься все три основных вида удобрений: азотные, фосфорные и калийные. Применение только одного или двух видов удобрений обеспечивает должного повышения урожая.

Только соблюдение всех агротехнических приемов, применение необходимых удобрений позволит свекловодам района выполнить обязательства завершающего года девятой пятилетки, дать сахарным заводам высококачественное сырье.

## В труде, как в бою



В труде, как в бою — так отзываются о ветеране Великой Отечественной войны Семене Тимофеевиче Михайлове в колхозе «Россия».

Ветеран минувшей войны, удостоенный многих боевых наград, продолжает трудиться на колхозном производстве. В течение многих лет Семен Тимофеевич бороздил колхозные поля, выращивал и убирал хлеб. Вместе с ним трудились и его сыновья Валерий и Виктор. Старший —

Валерий, отслужив срок в Советской Армии, решил поступить в Казанский университет и успешно продолжает учебу, второй — Виктор, успешно закончив 10 классов, проработал год с отцом на комбайне. Сейчас находится в рядах Советской Армии.

Сейчас С. Михайлов заведует механической мастерской и слышет умелым организатором.

НА СНИМКЕ: С. Т. Михайлов. Фото М. Каризина.

## Спрашивают, отвечаем

Колхозники колхоза имени Мичурина спрашивают, какие дополнительные меры материального вознаграждения установлены руководителям и специалистам колхозов за сданную государству сахарную свеклу? Редакция попросила ответить на этот вопрос старшего экономиста по организации и оплате труда управления сельского хозяйства А. А. Кузнецова.

Вот что он сообщает.

Руководителям хозяйств, специалистам, бригадирам, управляющим отделениями, механикам Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 апреля 1965 года установлено денежное премирование за счет средств государства за перевыполнение плана продажи сахарной свеклы государству. Размер дополнительной оплаты установлен в зависимости от плана заготовок свеклы по хозяйству, но не более 6-месячного оклада на одного работника. Кроме этого, рекомендовано продавать им сахарный песок по льготной цене из 20-процентного фонда, который создается в колхозе от общего количества сахарного песка, получен-

ного хозяйством за сданную государству сахарную свеклу.

В колхозе им. Мичурина установленный порядок премирования соблюдается полностью.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, Постановлением от 11 февраля 1975 года «О дополнительных мерах по увеличению производства сахарной свеклы и выработки сахара в 1975 году» вновь подтвердили необходимость повышения материальной заинтересованности руководителей и специалистов колхозов и совхозов. Этим же постановлением предусмотрена, начиная с урожая 1975 года, доплата хозяйствам для выплаты колхозникам и рабочим совхозов за счет средств сахарных заводов по одному рублю за каждую тонну проданной государству сахарной свеклы.

Каждому свекловичному звену, сдавшему с закрепленного за звеном участка сахарную свеклу сверх установленного для звена плана продажи, сахарный завод будет начислять через колхозы и совхозы дополнительно по два рубля за каждую тонну сахарной свеклы, сданной звеном сверх установленного плана.

## На орошаемых землях

На долгодетных культурных пастбищах, раскинувшихся на берегах реки Кондурча, с раннего утра до позднего вечера не прекращается рокот моторов, перекачивающих живительную влагу на посевы многолетних трав. Работы начались месяц назад. Вода из реки подается на 92-гектарный орошаемый массив спецхоза имени Г. Тукая.

Серьезный экзамен держит в нынешнем году поливальное звено, руководимое коммунистом Ш. Мусиным. Обязательствами предусмотрено получить с каждого орошаемого гектара не менее 500 центнеров зеленой массы. А это и зеленая подкормка для скота, и сенаж для общественного животноводства на весь стойловый период.

Чувствуя всю важность создания прочной кормовой базы и ответственность за выполнение

обязательств, взятых на завершающий год девятой пятилетки, члены звена трудятся с большим напряжением и старанием. Строго следят за исправностью своих двигателей мотористы Г. Ахметсафин, Я. Ибрагимов, Г. Гайфуллин. Не первый сезон они обслуживают поливные установки и в совершенстве знают технологию полива.

Старательно трудятся и девушки-поливальщицы. В их обязанности входит контроль за равномерным распределением влаги по всему полю. Зная цену полива, они стараются, чтобы вода дошла до каждого участка и поэтому равномерно переключают установки с одного места на другое.

Одним словом, звено работает четко, ритмично. Высокие темпы и отличное качество работ — вот что характерно для работающих на орошаемом поле.

В нынешнем году хозяйство намечает вдвое увеличить площадь орошаемых культурных пастбищ. Механизаторы засеяли более 100 гектаров смесью бобовых и злаковых культур. Здесь также установлены поливные установки и ведется подача воды.

Много сейчас забот у колхозников, занимающихся возделыванием кормовых трав. Подходит срок проведения первого укоса. Виды на урожай хорошие, травостой густой. Значит не пропадет вложенный труд. За каждый укос надо собрать более 150 центнеров с каждого гектара. К этому и стремится звено по орошению долгодетных культурных пастбищ вновь созданного специализированного хозяйства по откорму крупного рогатого скота.

А. ПЕСТОВА.

## Для Усть-Илимской ГЭС

ЧЕБОКСАРЫ. Первая партия электроаппаратуры на четыре месяца раньше срока отправлена на Усть-Илимскую ГЭС с Чебоксарского электроаппаратного завода.

В начале завершающего года пятилетки строители сибирского гиганта энергетики решили ввести в строй пять агрегатов вместо четырех. Узнав об этом, чувашские электроаппаратчики

открыли их заказам «зеленую улицу».

Продукция Чебоксарского завода широко используется и на предприятиях металлургии, химии, станкостроения и сельских стройках.

ТАСС.

САМАРКАНД. За три дня завершили первый укос трав механизаторы колхоза имени ХХП партсъезда Акдарьинского района, получившие по 70 центнеров сена с каждого гектара. Всего здесь намечено провести не менее шести укосов и собрать по 200 с лишним центнеров сена с гектара.

БРЯНСК. Умело используют

дождевальную технику на орошении долгодетных лугов специализированные звенья совхозов «Дятково», «Баклань». Развертывают полив трав и другие хозяйства. В мае — июне в области намечено провести дождевание лугов на площади 16 тысяч гектаров.

ТАСС.



Праздничной демонстрацией трудящихся отмечается ежегодно в г. Нурлат Международный день солидарности трудящихся 1 Мая. Десятки промышленных коллек-

тивов, организаций, тысячи горожан проходят по улицам города, рапортуя о своих трудовых достижениях, демонстрируя единство

и сплоченность вокруг партии Ленина. НА СНИМКЕ: идет колонна коллектива Нурлатского сахарного завода.

• Первый этап на марше

## ГТО стартует в лето

В мае 1975 года заканчивается первый этап первенства страны по многоборью ГТО на приз газеты «Комсомольская правда», которое ныне посвящается 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Отличительной особенностью нынешнего, второго по счету чемпионата страны, является то, что победители этапов будут награждены Почетным знаком Спорткомитета СССР «За успехи в работе по комплексу ГТО».

Сейчас на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах района в разгаре соревнования по многоборью ГТО. В ходе состязаний первого этапа чемпионата страны в своих коллективах рассказывают секретарь комитета ВЛКСМ Нурлатского филиала депо Ульяновск Вагиз Гайсин:

Начиная со второй половины мая в нашей комсомольской организации идет сдача норм ГТО по летним видам спорта. В программу входят прыжки, бег и метание гранат. Сотни работников локомотивников Нурлатского филиала депо Ульяновск примут

участие в массовых соревнованиях по открытию летнего спортивного сезона.

183 человека приняли участие в сдаче норм ГТО по зимним видам спорта. 17 из них сдали на золотой, а 23 — на серебряный значки ГТО. С 30 января по 3 февраля сборная команда нашего предприятия выступила в многоборье ГТО в г. Ульяновске и заняла призовое место. Многие из тех, кто выступали на стартах ГТО по зимним видам спорта и показали хорошие результаты, идут впереди и на производстве. Это члены ВЛКСМ Геннадий Грачев, Амир Хузяханов и другие.

Секретарь комитета ВЛКСМ Нурлатского управления разведочного бурения Асхат Вафин:

— В сдаче нормативов ГТО по зимним видам спорта принимали участие 347 человек. Из них 47 сдали на золотой значок, на серебряный — 100. Лучшие из них Наиль Аюпов, Раис Гильманов, Александр Чернышев и многие другие.

5 мая 1975 года состоялись

районные соревнования по стрелковому спорту, где участвовали наши спортсмены.

В эти дни мы готовимся к многоборью по сдаче норм ГТО первого этапа на приз газеты «Комсомольская правда» под девизом «Готов к защите Родины».

Коллектив НУРБ и в летних соревнованиях примет активное участие, старается показать хорошие результаты на районных соревнованиях.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Родина» Анатолий Максютин:

В итоговых соревнованиях 1-го этапа на приз газеты «Комсомольская правда» приняли участие 17 мая 68 комсомольцев и представителей несоюзной молодежи. Все они уложились в нормативы.

Особенно хороших результатов добились в метании гранат П. Кульбаторов (53 м.), в прыжках в длину Ю. Яхунев (5 м. 23 см.), в беге на 1000 метров Т. Казакова (3 мин. 47 сек.).

## Будьте осторожны с огнем!

Несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации керосиновых нагревательных приборов, а также неисправность печей и неправильная их эксплуатация в жилых домах нередко является причиной пожара. Строго соблюдайте противопожарный режим при эксплуатации печей. Не топите печи, имеющие трещины и щели. Не разжигайте печи бензином, керосином и другими горючими жидкостями. Не храните около печей дрова и сгораемые вещи. Во избежание возникновения пожара запрещается заливать керосин в горящие керосинки и керогазы. Нельзя сушить белье над горящими керосинками и газовыми плитами, оставлять горящие керосинки и керогазы без присмотра, применять для заправки бензин, тракторный керосин и другие горючие смеси. Керосиновые нагревательные приборы устанавливайте на устойчивом несгораемом основании вдали от деревянных стен и сгораемых предметов.

Запрещается хранить легко воспламеняющиеся и горючие жидкости в коридорах, подвалах, на лестничных клетках и чердаках жилых домов, административных зданий, общежитий и гостиниц.

Часто пожары возникают в результате несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности в быту. Уходя из дома, не забывайте выключать электроприборы! Пользуйтесь только стандартными предохранителями, не допускайте установки «жучков», не включайте одновременно в сеть большое количество электроприборов, не ставьте бытовые электроприборы на сгораемые основания, не применяйте в быту самодельные электроприборы.

Только строгое соблюдение всех мер предосторожности поможет вам уберечь свое имущество от пожара.

Р. ИНЯКИНА,  
председатель райсовета ВДПО.

## Мой край родной

«Моя Родина—СССР». Под таким девизом пионеры Бурметьевской 8-летней школы изучают историю нашей Родины, жизнь и деятельность вождя Коммунистической партии, историю Ленинского комсомола, пионерской орга-

низации имени В. И. Ленина. С целью приобретения конкретных знаний о родном крае организовывались экскурсии и походы в природу, соседние села, на метеорологическую станцию.

Н. НАЗАРОВА.

## Последние известия

РИМ. С большим успехом продолжается по всей стране подписка на газету итальянской Коммунистической партии «Унита». К настоящему времени общая сумма средств, собранных в ходе подписки, достигла 1261 миллиона лир.

Рейн-Вестфалия в первом квартале текущего года было зарегистрировано банкротство 544 промышленных и торговых фирм и предприятий. Об этом свидетельствуют официальные данные, опубликованные в Дюссельдорфе.

\*\*\*

БОГОТА. Бастуют тысячи рабочих 17 предприятий цементной промышленности Колумбии. Они требуют повышения заработной платы в связи с ростом стоимости жизни, пособий на жилищное строительство, свободы объединяться в профсоюзе, заключения единого для всей отрасли коллективного договора.

ПАРИЖ. 1052 тысячи безработных насчитывалось во Франции на конец апреля текущего года, согласно опубликованным здесь данным национального института статистических и экономических исследований. За один год, подчеркивает газета «Юманите», уровень безработицы возрос во Франции на 82 процента.

\*\*\*

БОНН. Только в одной западногерманской земле—Северный

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

## Объявления

Райсовету ВДПО требуются: топлива производится транспортники, контролеры-печники. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: г. Нурлат, ул. Лихачева, 4.

Администрация.

Межрайбазе «Сельхозтехника» требуются электрик, стропильщик, грузчики, автокрановщики, разнорабочие, автомеханик. Оплата сдельно-премиальная. В течение двух лет гарантируется квартира.

Администрация.

В Октябрьском райтопобите имеется в продаже уголь и брикет. Городским жителям подвозка

топлива производится транспортом райтопобита. Обращаться: ул. Октябрьская, 78.

Администрация.

Нурлатский филиал локомотивного депо Ульяновск производит прием на курсы помощников машиниста тепловоза. На курсы принимаются мужчины в возрасте 20 лет и старше, с образованием 8—10 классов.

Выплачивается стипендия в сумме 69 руб. в месяц. Срок обучения 6 месяцев. За справками обращаться в отдел кадров депо Нурлат с 7—00 до 16—00 час.

Администрация.



23 мая в кинотеатре «Родина» начнется премьера нового фильма «Блокада». Просмотр организуется по предварительным коллективным заявкам предприятий, организаций, учреждений, школ.

Спешите посмотреть новую киноленту о грозных днях войны.



## БЛОКАДА

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.